
Stranica 1 

Molitva vjere 

Isusova velikosvećenička služba 

“Zato, sveta braćo, koji ste dionici  

nebeskog poziva, promatrajte  

poslanika i velikog svećenika  

NAŠEG PRIZNANJA, Isusa.”  

(Hebrejima 3:1)  

 

     Razumijevanje života u vjeri neodvojivo 

je od otkrivenja Isusove velikosvećeničke 

službe. Kada propovijedamo Krista, tada 

ponajviše spominjemo Njegovu zemaljsku 

službu, zastupničku smrt na križu i uskrsnuće 

od mrtvih. Podrazumijeva se da novorođeni 

kršćani trebaju naučiti sve o Isusovom 

zemaljskom djelovanju, zaključno s 

uskrsnućem od mrtvih. Površno gledano, čini 

se kao da otkrivenje tu završava. Prividno se 

stječe dojam, da se o Isusovom djelovanju na 

tronu Božjeg kraljevstva nema što posebno 

naučiti. Obično se kaže: “Isus je uzašao na 

nebo, sjeo Ocu s desne strane, a Crkva željno 

očekuje Njegov drugi dolazak.” 

     No, činjenica je da ono ima veliku 

duhovnu važnost u našem životu. Zato 

moramo dobiti otkrivenje svrhe Isusovog 

ustoličenja s desne strane Boga Oca. Ukoliko 

smo lišeni spoznaje, tada ne djelujemo u 

skladu s poticajom pisca Poslanice 

Hebrejima. On kaže: “Zato, sveta braćo, koji 

ste dionici nebeskog poziva, promatrajte 

poslanika i velikog svećenika NAŠEG 

PRIZNANJA, Isusa.” (3:1) Grčka riječ 

apostolos koja je prevedena kao poslanik 

znači: glasnik, delegat, dostavljač. Sveti Duh 

u našem nutarnjem čovjeku oblikuje riječ 

vjere koja nam je potrebna u određenom 

trenutku. Tada nam daje blagi poticaj na koji 

mi trebamo odgovoriti i izgovoriti riječ kroz 

usta. Za nju je to početak putovanja. Ona 

odlazi izravno do Isusa, velikog svećenika 

našeg priznanja. Grčka riječ za priznanje je 

homologia, već spomenuta u knjizi.  

 

     Zato je životno važno vjerom govoriti 

Božju riječ. Isus, kao naš veliki svećenik, 

može raditi samo s onoliko materijala koliko 

mu Sveti  Duh dostavi kroz naša usta. To je 

glavni razlog zašto su građevine vjernika 

ponekad ruševne i slabo sazdane. U njih je 

uloženo premalo duhovnog građevnog 

materijala, to jest izgovorenih riječi vjere. 

Ovo je primjer kako to djeluje: kad vjerom 

prizivamo djelovanje Božje sile u svom 

životu, Isus tu riječ pretvara u stvarnost, 

svakodnevno duhovno jačajući našeg 

nutarnjeg čovjeka. Sveti Duh nam u 

Poslanici Hebrejima daje ovakav poticaj: 

“Budući dakle da imamo uzvišenog velikog 

svećenika, Isusa, koji je prošao kroz nebesa, 

držimo se čvrsto VJERE KOJU 

ISPOVIJEDAMO.” (4:14) Grčka riječ krateo 

koja je prevedena kao čvrsto znači: uhvatiti, 

zgrabiti, imati silu, biti gospodar. Kontekst 

ovih riječi ukazuje nam na neophodnu 

potrebu međusobne suradnje. Bez Isusa ne 

možemo učiniti ništa (Ivan 15:5), ali zato 

riječ vjere u rukama velikog svećenika 

postaje sredstvo kojim vladamo u životu 

(Rimljanima 5:17). 

Molitvena obećanja 

“Sve što s VJEROM ZAMOLITE, dobit ćete.”  

(Matej 21:22) 

 

     Najsnažnije molitveno obećanje daje Ivan 

u prvoj poslanici: “Ovo je sinovsko 

pouzdanje koje imamo u njega, da nas 

uslišava ako što MOLIMO po njegovoj volji. 

A ako znamo da nas uslišava što god ga 

MOLIMO, znamo da već posjedujemo ono što 

smo ga MOLILI.” (5:14,15) Ovaj stih otkriva 

nam tri temeljna načela molitve vjere. Prvo je 

vezano za sinovsko pouzdanje. Mi možemo 

ući u područje duhovne vjere, tek kada Sveti 

Duh osvjedoči našeg nutarnjeg čovjeka da 

smo postali Božja djeca. Sinovsko pouzdanje 

puno je više od uobičajene predodžbe: “Puno 

sam molio! Bog mi se možda i smiluje!” 
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Nažalost, puno Božje djece nema uopće ili u 

dovoljnoj mjeri sinovskog pouzdanja. 

Upravo zato njihove riječi kojima se obraćaju 

Bogu djeluju nesigurno, sumnjičavo i  

kolebljivo. Možda nije riječ vjere, nego 

nevjere i zato se nužno mora pretvoriti u 

sigurno. Tada je ispunjen preduvjet primanja 

odgovora na svaku molitvu. Pogledajmo 

savršenost Isusovog pouzdanja: “Oče, 

zahvaljujem ti što si me uslišao. Ja sam znao 

da me uvijek uslišavaš …” (Ivan 11:41,42) 

To je sinovsko pouzdanje; zahvalnost Ocu za 

uslišane molitve i vjera da će On to uvijek 

učiniti. 

     Drugo načelo vezano je za Božju volju. 

Bog ne uslišava svaku molitvu upućenu 

prema Njemu. Mnogi ljudi misle da će biti 

uslišani samo zato što mole. Takvo 

razmišljanje nije usklađeno s učenjem Pisma. 

Ivan jasno kaže “da nas uslišava ako što 

MOLIMO po njegovoj volji”. Isusova molitva 

nikada nije bila neuslišana. Razlog? On je 

poznavao Očevu volju i molio je u skladu s 

njom. Valja napomenuti da je Isus imao 

običaj probdjeti cijelu noć, kako bi u duhu 

prepoznao što Otac želi. I mi ponekad 

trebamo pokazati takvo htijenje. Treće načelo 

odnosi se na vrijeme primanja odgovora na 

molitvu. Mnoge molitve nisu uslišane samo 

zato što ljudi očekuju primiti odgovor u krivo 

vrijeme. Ivan kaže “da već posjedujemo ono 

što smo ga MOLILI”. Gledano iz Božje 

perspektive, On nam je odgovorio i ispunio 

molitvu prije nego smo je i izgovorili. Zašto 

onda ljudi kažu: “Pomolio sam se i očekujem 

da će mi Bog odgovoriti u pravo vrijeme!” 

Dakako, pri tom se redovito misli na buduće, 

a ne sadašnje vrijeme. 

     Zato se moramo naučiti uskladiti s Božjim 

vremenom. Sada je uvijek najvažniji trenutak 

našeg odnosa s Bogom i trebamo ga tako 

doživljavati. Isus kaže: “Što god MOLEĆI 

PITATE, vjerujte da ste već primili i bit će 

vam.” (Marko 11:24) Zapazimo, On ne kaže: 

“Vjerujte da ćete primiti!” nego: “Vjerujte da 

ste to već primili!” To je vremenski bitno 

drugačiji stav od prethodnog. Vjerom 

primamo sada (danas), a ne sutra. Tada već 

može biti prekasno za ostvarenje onog što 

smo htjeli.  

Molitvene razine 

“Ma što me ZAMOLILI u moje ime,  

ja ću to učiniti.”  

(Ivan 14:12) 

      

     Riječ vjere upotrebljavamo na dvije 

osnovne molitvene razine. Prvu opisuje 

Pavao u Poslanici Filipljanima: “Ne brinite 

se tjeskobno ni za što, već u svemu iznesite 

svoje potrebe Bogu PROŠNJOM I 

MOLITVOM, sve u zahvalnosti.” (4:6) Grčka 

riječ deesis koja je prevedena kao molitva 

znači: smjerna, usrdna ili ponizna molitva 

Bogu, pomanjkanje ili nedostatak. Očito je 

da kontekst Pavlovih riječi govori o molitvi 

za ispunjenje osobnih potreba vjernika. 

Postoji razlika između molitve i moljakanja. 

U poniznoj molitvi  priznajemo Bogu da ga 

prepoznajemo kao naš jedini izvor pomoći. 

Moljakanje nije ugodno Bogu, zato što u sebi 

nema stav poniznosti, poštovanja ili namjere 

da se On proslavi.  

     S druge strane, ponizna molitva izrazit će 

mu zahvalnost i priznati ga kao suvereni 

autoritet. Ne zaboravimo na zahvalnost. U 

prirodnom zahvaljujemo tek kada smo 

sigurni da nam je netko već dao nešto. Isto je 

s Bogom. Naša riječ: “Hvala!” potvrđuje 

sigurnost da već imamo ono za što smo 

molili! Iako potrebe vjernika mogu biti na 

duhovnoj, duševnoj ili tjelesnoj razini, ova 

vrsta molitve koristi se uglavnom za tjelesne 

potrebe. Pogledajmo što Isus kaže o tom 

predmetu i vidjet ćemo da je to potpuno 

usklađeno s gore spomenutim uputama: “Ne 

brinite se tjeskobno I NE GOVORITE: Što 

ćemo jesti, ili što ćemo piti, ili u što ćemo se 

obući?” (Matej 6:31) Iz stanja tjeskobe 

nikada ne može proizaći molitva vjere 

ugodna Božjem uhu.  

     Isus nam otkriva i drugu molitvenu 

razinu: “I što god ZAMOLITE u moje ime, 

učinit ću, da se proslavi Otac u Sinu. Što god 

me ZAMOLILI u moje ime, ja ću to 
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me ZAMOLILI u moje ime, ja ću to 

učiniti.” (Ivan 14:13,14) Ovdje se za molitvu 

koristi grčka riječ aiteo koja znači: 

zahtijevati, željeti, tražiti sebi. U dvanaestom 

stihu istog poglavlja Isus naglašava “da će 

čovjek koji vjeruje u njega činiti djela koja i 

On čini”. Očigledno je da Isus ovdje ne  

govori o molitvi za ispunjenje osobnih 

potreba, nego o molitvenoj razini koja stremi 

izvršenju djela koja je i On činio. Uzvišeniji 

ciljevi zahtijevaju uzvišenije riječi, misli, 

stavove i djela. Stremimo li isključivo 

Božjim blagoslovima, tada naše molitve 

uglavnom imaju deesis prizvuk: “Bože, 

pomogni mi, oslobodi me, ozdravi me, ispuni 

sve moje potrebe!” Duhovni kršćani 

vremenom smanjuju postotak deesis molitvi 

u svom odnosu s Bogom. Zrelost mijenja 

pristup duhovnim stvarima. To nikako ne 

znači da molitva za ispunjenje osobnih 

potreba nije Božja volja. Naprotiv! Samo je 

potrebno pronaći i zadržati zdravu ravnotežu.  

U skladu s omjerom rasta otkrivenja  

položaja u Kristu, na našim ustima  

sve češće se pojavljuje aiteo riječ:  

“Živim i djelujem u skladu s položajem u 

Kristu! Vjerom činim Isusova djela!” 

  

 

(Ovo je ulomak iz knjige ‘Riječ vjere’ koju možete 

pročitati na našoj stranici) 


